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Verbale riunione CUG del 11/04/2016 
  
Partecipanti: Patrizia Colangeli, Roberto Zilli, Ottavio Portanti, Alessandra Bizzarri, Addolorato Ruberto, 

Elisabetta Di Giannatale, Paola De Flaviis, Miriam Berti . 
  

Premessa Ordine del giorno: 

 Approvazione  del verbale della precedente riunione  
 Verifica verbale incontro con il Dr. Maitino 
 Relazione annuale: analisi dei documenti prodotti (cortesemente 

ognuno se può mandi prima il proprio contributo) 
 Attività svolte e da fare per l'analisi dei dati del questionario 
 Varie ed eventuali 

 

Aspetti 
esaminati/decisioni 
assunte 

  

Si inizia la seduta alle 10,45 e prende la parola AR per chiudere il discorso 
aperto durante la scorsa riunione nella quale si è parlato di missioni. 
La sua situazione relative a missioni di anni passati si è chiusa dopo il 
procedimento disciplinare nel quale è stata mostrata tutta la 
documentazione (carte, scontrini ecc.)  che ha risolto definitivamente la 
contestazione dell’amministrazione.  
Il CUG vuole visionare il Regolamento delle missioni per cercare di capire 
meglio le motivazioni che sottendono il documento ed eventualmente 
proporre di rendere il regolamento più snello.  
 
E’ stato letto il verbale della scorsa riunione con la partecipazione del 
Medico Competente e del SPP ed è stato firmato. Nel verbale si prende 
atto delle dimissioni del SIg. La Gamba. E’ quindi necessario girarlo 
all’Amministrazione e sollecitarla a individuare un sostituto 
 
Vengono confrontate le due versioni dei verbali quello del CUG e quello 
modificato da MAG per verificare se esistono delle distorsioni tra le due 
redazioni. Si decide di precisare meglio alcuni punti sempre partendo dal  
verbale firmato dai componenti del CUG(si inseriscono le sentenze e alcuni 
dettagli) e durante la prossima riunione sarà inviato MAG a cui verrà 
spiegata la decisione presa.   
Alla luce di quanto accaduto si decide integrare il regolamento del CUG 
nell’articolato relativo ai verbali delle riunioni. Si decide di inserire che i 
verbali delle riunioni in cui ci si prende cura di una situazione personale di 
mobbing o malessere lavorativo per motivi di privacy non saranno 
pubblicati sul sito. 
 
RZ porta all’attenzione di tutti sulla proposta di uno sportello amico per 
essere a disposizione e vicini al personale come CUG. Si conviene che per 
ora è necessario sollecitare l’Amministrazione per il contratto per lo 
sportello di ascolto. Lo sportello amico può essere  un’azione positiva per il 
futuro. 
Per far conoscere a tutti il comitato,  i compiti e le attività che fanno, si 
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propone di inserire all’interno del corso sul mobbing una presentazione sul 
CUG dell ‘IZSAM  
 
In merito alla relazione annuale i contributi sono stati inviati al presidente , 
manca ancora la parte relativa alle azioni positive e i contributi del  medico 
e della Sicurezza. Elisa li solleciterà in merito in alternativa, le relazioni 
2015 saranno chieste direttamente all’Amministrazione. 
Sarà compito di PC di raccordare le varie parti e prediporre una bozza della  
relazione finale da approvare in riunione CUG. 
 
L’ultimo punto che viene trattato è una prima lettura dei dati del 
questionario. Si proiettano i dati aggregati per variabili con le medie 
ponderate. CI sono spunti interessanti, ma ci si propone di studiarne 
meglio le analisi e il da farsi. 
 
Alle ore 14.00 si chiude la seduta. 

Criticità/problemi 
  

La riunione si è svolta in clima concreto e propositivo. Molti gli 
argomenti affrontati, alcuni hanno necessità di essere ripresi . 

DA FARE Concludere la relazione annuale del CUG 2016. 
Questionario - analisi dei dati. 
Incontro del prossimo mese con firma del verbale incontro con 
MAG.  

  
 
Il segretario verbalizzante: Alessandra Bizzarri 
Firmato Alessandra Bizzarri 
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